UPA – zkouškové otázky z minulých let
1. Mas pamet o vel. 256mb, cache 128kb s 8byte bloky. Cache je prima. Mas realizovat cteni. Nakreslit obr, popsat, dimenzovat dat. toky. 

2. Co je hazard u riscu, jak tomu zabranit pripadne to omezit 

3. V pseudokodu mas pro ruzne rypy architektur realizovat nasledujici operace
   a = b + c
   b = a + c
   d = a - d

   pro Zasobnikovou arch, Akumulator, Risc, Memory-to-Memory
4. Multiplexor 1 ze 4 - kolik vstupu, vystupu, navrhnout 

5. Nasobeni Boothovym algoritmem, princip, jednoduchy vyvojak + zhruba navrhnout hardwarovou jednotku.
6. Popište funkce Linkeru a jaké datové struktury využívá. [4b]
7. Jednodussi procesor, mas tam urcit, k cemu slouzi vyznacena cesta. Mělo se popsat k čemu se asi používá. [4b]
8. Vysvetlete princip urchychleni prace paralelni binarni scitacky. Nakreslete odpovidajici schema pro sirku n-bitu. 

9. Pocitac ma hlavni pamet o kapacite 128MB. Cache pamet ma kapacitu 128MB a je organizovana jako dvoucestna "castecne" asociativni cache s velikosti bloku 16Byte. Nakreslete strucne vyberovy mechanismus pri operaci cteni (tim je myslen mechanismus, ketrym se rozpozna, zda pozadovana data jsou v cache pameti a pristup k nim). Dimenzujte spravne jednotlive datove a vyberove linky. 

10. Uvedte zakladni charakteristiky instrukcnich souboru procesoru typu RISC. Jakym zpuseobem je organizovan pristup do operacni pameti. 

11. Popiste jakym zpusobem se zobrazuji cisla v pohyblive radove carce. Jednotilive slozky cisla jsou ulozena ve slove v urcitem poradi, uvedte duvody. 

12. Popiste algoritmus pro deleni binarnich cisel, nejlepe formou vyvojoveho diagramu. Nakreslete operacni jednotku, ktera by byla schopna navrzeny algoritmus provadet.
13. Formou vyvojoveho diagramu vysvetlete klasicky algoritmus operace nasobeni binarnich cisel s testem jednoho bitu a s posuvem rovnez o jeden bit [2] navrhnete operacni jednotku pro provadeni tohoto alg. pokuste se zduvodnit z ktere strany se obvykle postupuje pri testovani nasobitele [2]

14. Vysvetlete a pojmenujte na obrazku uvedeny adresovy rezim. Pro ktere objekty a konstrukce je tento adresovy rezim vhodny? [4]

15. vysvetlete princip mikroprogramoveho rizeni (mikroprogramovy automat a jeho strukturu). [4]

16. navrhnete fcni blok "posuvny registr" o delce 8 bitu. pro jeho navrh vyberte libovolny typ klopneho obvodu. [4]

17. hlavni pamet == 256MB, cache == 64KB je organizovana jako ctyrcestna "castecne" asociativni cache s velikosti bloku 8 byte. nakreslete a popiste strucne vyberovy mechanizmus pri operaci cteni (tim je myslen mechanizmus, kterym se rozpozna zda pozadovana data jsou v cache pameti a pristup k nim). dimenzujte spravne jednotlive datove a vyberove linky. [4]

18. vysvetlete vyznam a fci bloku, ktery je na obrazku vyznacen. jakym zpusobem je pouzivan. [4] (obr == http://www.kiv.zcu.cz/~vavricka/UPA/Opravene_obr/F0630.pdf a oznacen byl ctverec ve fazi decode (druhy ctverec zleva))

19. uvedte co je to prerusovaci vektor, o jaky typ informace se jedna a jak je v systemu pouzivan. kde ho lze vlastne nalezt? [4]

20. vysvetlete co je to system dynamicke transformace adresy (virtualni pamet). [2] uvedte alespon jeden typ transormacniho mechanizmu. [2]

21. Popište způsoby zápisu dat do paměti pokud je v systému přítomna cache.

22. Co je to datový hazard? Jak může vzniknout? Uveďte příklad.

23. Navrhněte kombinační logický obvod "priorotní funkce". Obvod má 4 vstupy (číslované od 0 do 3) a 3 výstupy. První výstup je v 1, pokud byla alespoň na jeden vstup přivedena 1. Na dalších dvou výstupech se objeví číslo vstupu na němž je přivedena 1. Pokud je 1 na více vstupech, pak na výstupu číslo vstupu s nejvyšší prioritou.

24. Předpokládejme mikroprocesor s cache, který pracuje následujícím způsobem: pokud je třeba zavést blok, pak je zaveden, provede se výpočet a pak se vyhodí některý ze starých bloků. Rozeberte možnosti použití jednotlivých probíraných implemetací cache pro takový mikroprocesor.

25. Jakým způsobem je volán podprogram v mikroprocesoru. Jaké operace je třeba provést.

26. Vyjmenujte a popište situace za jakých se může změnit registr PC (Program Counter).

27. Jakým způsem se sčítají 2 desetinná čísla v počítači.

28. Nakreslete vývojový diagram pro násobení dvou kladných čísel v počítači. Nakreslete obvod pro realizaci této operace.

29. PC má hlavní paměť 1GB a Cache má mít velikost 64KB a je organizována jako přímo mapovaná cache s velikostí bloku 8byte. Nakreslete a stručně popište výběrový mechanismus při operaci čtení. [4b]

30. Popište co je v RISC Strukturovaný Hazard a jak je možné ho omezit nebo mu předejít. [4b]

31. Navrhněte logický obvod s použitím hradel, který má 3vstupy a 7 výstupů a je charakterizován funkcí: "Počet aktivních výstupů je roven binárnímu číslul na vstupu". Nakreslete schéma. [2b návrh 2b schéma ]

32. Popsat zadane operace pomoci ctyr ruznych architektur. 
a=(b+c)*c

b=a*c+c

d=(a-d)/(a+d)

pro Stack-machine, Accumulator machine, Load-Store, Memory-memory [vše po 1bodu]
33. Doplňte paralelní binární sčítačku čísel v doplňkovým kódu pro operace (+,-). +,- se volí vstupním signálem. Zdůvodněte. PS: Zde bylo napsáno doplnit, ale nebylo tam do čeho  , prostě ste to museli celý navrhnout a načmárat. [4b]
34. Pamet 1GB, cache 64kB s 8B bloky. Vhodne dimenzovat datove toky, vyberovy mechanismus pri cteni a zapisovani. Cache byla myslim plne asociativni.

35. Pomoci hradel navrhnout obovd se 3 vstupy a 7 vystupy.Mel byt aktivni pocet vystupu odpovidajici binarni kombinaci na vstupu. Za naznak navrhu 2b za celou realizaci 4b

36. Co je to ortogonalita operacniho kodu, adresy a jeste neco, to si bohuzel nepamatuju :(
37. Nejakej obrazek s PC a instrukci a odkaz nekam do pameti, napsat co je to za adresni rezim a k cemu se da vyuzit (nebo tak neco).
38. Navrhnout synchronni 3bitovej citac.
39. Uvedte zakladni charakteristiky instrukcnich souboru procesoru typu RISC. Jakym zpuseobem je organizovan pristup do operacni pameti.
40. Co je to radic procesoru - popsat a vysvetlit a o jakej logickej obvod se jedna.

41. Popiste jakym zpusobem se zobrazuji cisla v pohyblive radove carce. Jednotilive slozky cisla jsou ulozena ve slove v urcitem poradi, uvedte duvody.
42. Nakreslit algoritmus deleni kladnych cisel a navrhnout zapojeni, ktery by to realizovalo.
43. plne asociativni CACHE, 128MB, 128KB, 32K
